
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE E OITO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO 
DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVÂNIA RABELO. 
Esta sessão, realizada por videoconferência, foi executada pelo aplicativo zoom 
cloud meetings, gravada pelo núcleo de publicidade da Casa e transmitida para toda 
a sociedade pelas redes sociais oficiais da Câmara. O Presidente identificou que 
estão acessando o aplicativo, os vereadores conectados: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio 
Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), Hilmar 
Sérgio Pinto da Cunha, José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio 
Rabelo, Lúcia Gleidevânia Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica 
Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade (MDB), Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de 
Deus e em nome da comunidade. Foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante 
esta semana, do mês de maio, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 
conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
Secretária Gleide Rabelo fizesse a Leitura do Expediente: PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº 08/2021, DE 28 DE MAIO DE 2021. OBJETO: Indica a criação de 
programa de oportunidade de aprendizagem e geração de renda para 
jovens/adolescentes a partir de 16 anos de abrigos/acolhimento e estabelecimentos 
congêneres, bem como que estejam em processo de acompanhamento pelo Centro 
de Referência Especializado de Assistência Social - CREAS, no âmbito do município 
de Morada Nova/CE e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 
09/2021, DE 28 DE MAIO DE 2021. OBJETO: Disciplina a criação, construção e 
funcionamento de cemitérios e crematórios públicos e particulares no âmbito do 
município de Morada Nova/CE e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 26/2021 
que Denomina de “Rita Pereira da Silva” a Central Municipal de Reciclagem - CMR, 
localizada na estrada de acesso ao Bairro Irapuã Nobre "DNOCS", neste Município, 
e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 27/2021 que Considera de utilidade 
pública a Liga Moradanovense de Futebol, e dá outras providências. Projeto de Lei 
Nº 28/2021 que Considera de utilidade pública a Associação Esportiva Galo 
Vingador de Morada Nova - AEGVMN, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
29/2021 Suprime e altera disposições da Lei nº 1.941, de 13 de janeiro de 2020. 
Projeto de Lei Nº 30/2021 que Institui Gratificação Extraordinária aos 
servidores/trabalhadores da saúde que desempenharam e desempenham suas 
funções durante a vigência da calamidade de saúde pública decorrente do 
coronavírus (COVID-19), e dá outras disposições. Projeto de Lei Nº 31/2021 Que 



Concede subvenção ao Centro de Recuperação Terapêutica Atalaia e dá outras 
providências. Projeto de Lei Nº 32/2021 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo 
Municipal a doar o imóvel que indica à Associação dos Vaqueiros e Criadores de 
Morada Nova e dá outras providências. Pequeno Expediente: O Vereador Kécio 
Martins agradeceu ao senhor Ricardo da PROVALE, destacando que o mesmo 
visitou a Boa Água e prestou um bom serviço na área da iluminação pública. Pediu 
para SEINFRA colocar as luminárias também.  A Vereadora Rose Mayre requereu 
da SEINFRA a recuperação de todas as estradas do Distrito de Uiraponga, neste 
Município. Requereu da SEAGRI, o conserto do dessalinizador da Comunidade de 
Tabuleirinho, Distrito de Uiraponga, neste Município. Disse está feliz porque vai 
chegar a cadeira de dentista no distrito de Uiraponga. Pediu à população que ficasse 
em casa pois a COVID não acabou. O Vereador Hilmar Sérgio falou que estava 
visitando o Santuário de Morada Nova. Agradeceu ao presidente por lhe permitir 
subscrever o projeto que Considera de utilidade pública a Liga Moradanovense de 
Futebol. Disse que o PSF do DNOCS vai receber uma cadeira de dentista e um 
compressor novo. Destacou que está programado para serem feitas as estradas do 
Aruaru, Dourado, Uiraponga, Lagoa Grande. Falou da parceria da prefeitura com 
AUDIPIMN para raspar Perímetro Irrigado. Salientou que o IMAMN vai fazer uma 
limpeza geral no bairro Irapuan Nobre. No Grande Expediente, o Vereador Marcos 
Viana destacou a fala do Vereador Hilmar no tocante as estradas. Disse que 
solicitou a cópia do convenio da AUDIPIMN com a prefeitura e que obteve a 
resposta da AUDIPIMN que não havia nenhum tipo de convenio. Salientou que o 
relatório da Saúde apresentado pela secretária Luciana nunca chegou nesta Casa. 
Disse que precisa muito analisar este relatório. Com relação a reposição salarial das 
pessoas que ganham acima de um salário mínimo, comentou que a lei orgânica 
prever a possibilidade e que alguns municípios deram a reposição. Disse que a 
legalidade tem de ser estudada. A Vereadora Bia Martins agradeceu a Secretaria 
de Saúde que vai mandar um técnico de enfermagem para a Lagoa das Carnaúbas. 
Requereu da SESA-MN, que disponibilize uma cama para atender as gestantes 
quando das consultas no Posto de Saúde localizado na Comunidade de Lagoa das 
Carnaúbas, neste Município. Requereu da SEDUC-MN, a reforma da Escola de 
Educação Básica Cândido José Rabelo, localizada na sede do Distrito de Juazeiro 
da Quintina, neste Município. Requereu a colocação de contêiner na Rua Máximo 
Saraiva na Girilândia. O Vereador Kécio Martins requereu da SEAGRI-MN, a 
reativação do dessalinizador do Assentamento do Poço Escuro, Distrito de Boa 
Água, neste Município. Falou da importância da Liga Morada-novense de Futebol. 
Disse que enquanto outros municípios evoluem no esporte, Morada Nova está 
desprezada. Requereu da SEINFRA-MN, limpeza da rotatória localizada na CE-138, 
nas proximidades do Posto de Combustíveis Morada Nova II (Posto do Dedé). Citou 
que muitos adolescentes sonham em ser jogadores de futebol, mas não recebem 
incentivo. Destacou a necessidade de a prefeitura fazer parceria com empresários 
para tentar alavancar o esporte de Morada Nova. Lamentou porque somente seu 
distrito não tem direito a um consultório dentário. A Vereadora Naiara Castro 
requereu da SESA-MN, a desinfecção das ruas do distrito de Uiraponga, neste 



Município. Requereu da SEAGRI-MN, o encaminhamento do balanço geral do 
programa AGRICULTURA FAMILIAR do nosso Município, referente aos anos de 
2020 e 2021. Fez os seguintes questionamentos: Quais as políticas públicas para 
pequenos agricultores? Como anda a implementação da Hora do Trator? Quais os 
incentivos para os agricultores familiares? Estão sendo beneficiados com Seguro 
Safra? Falou acerca da taxa da Licença Ambiental por Adesão e Compromisso 
(LAC) citando que Limoeiro do Norte teve isenção da taxa da licença ambiental. 
Salientou que a pandemia não acabou e que foram registrados trezentos casos nos 
últimos três dias, pediu que a secretaria pusesse em prática todas as sugestões 
dadas pelos vereadores. O Vereador Weder Rabelo requereu do IMAMN, com a 
maior brevidade a limpeza, em regime de mutirão, da Sede do Distrito do Roldão, 
realizando a poda de árvores, capinagem e recolhimento de lixo e do entulho. 
Requereu da SEINFRA-MN, a reposição e manutenção das lâmpadas na localidade 
do Sítio Castelo, Sede Rural deste Município. Requereu da SEINFRA-MN, a 
recuperação e manutenção dos calçamentos, bem como, da praça pública, na Sede 
do Distrito do Roldão, neste Município. Requereu da SEINFRA-MN, com a maior 
brevidade possível, a recuperação e manutenção de todas as estradas vicinais 
localizadas no Distrito do Roldão, neste Município. O Vereador Weder Rabelo 
discorreu sobre a inviabilidade da UPA permanecer com apenas um médico em 
alguns dias. Ponderou sobre as muitas horas de espera das pessoas que buscam a 
UPA, citando que não pode ficar calado, pois esta pandemia não tem data para 
acabar. Destacou que as pessoas estão pedindo socorro e que tem de haver 
separação urgente dos pacientes com COVID dos que não estão contaminados. 
Disse que entende perfeitamente a limitação financeira, que não é rebelde e que 
está querendo apenas que o governo municipal priorize a saúde. Solicitou o envio de 
ofício a Secretária de Saúde para que faça uma relação de todas as demandas 
necessárias para estruturar o Hospital Regional, quando terminar a reforma em 
andamento. Disse que os vereadores têm de buscar junto ao Governo do Estado, 
através dos deputados, uma ala para atender COVID em Morada Nova. O Vereador 
Weder disse que o governo do estado tem dado uma atenção especial aos 
municípios no tocante a saúde. Falou que o deputado Audic Mota destinou emenda 
para reformar o Hospital Regional, salientando que agora é necessário se lutar para 
equipar aquele centro de saúde. Acionou a SEINFRA e a PROVALE, pois tem 
muitas lâmpadas queimadas no sitio Castelo. Disse que Morada Nova tem grande 
probabilidade de receber agencia do banco Santander em Morada Nova. Comentou 
que o deputado Antônio Granja anunciou que o governo vai liberar a reforma do 
centro de abastecimento e do mercado do peixe. O Vereador Cláudio Maroca 
desejou os pêsames à vereadora Gleide pelo falecimento do seu tio. Disse que a 
questão de atendimento médico no Aruaru está melhor que na gestão passada. 
Requereu a volta das cirurgias eletivas para o Hospital Regional de Morada Nova. 
Disse que vai ter de sair, mas deixará os votos favoráveis as matérias. Cláudio disse 
que esteve na COGERH para solicitar o serviço na passagem molhada que liga 
Zacarias-Ocara a Aruaru-Morada Nova, pois devido às fortes chuvas, o trânsito de 
carros e motos ficam suspensos, a parede que tinha no local rompeu por não ter 



canos para passar a água. Essa passagem facilita o trajeto de transportes de Aruaru 
a várias comunidades. O Vereador Elesbão Filho se solidarizou com a vereadora 
Gleide Rabelo pela morte do seu tio. Parabenizou ao homem do campo pelo dia 
alusivo ao trabalhador rural. Disse que no dia dezoito de maio, a SEINFRA visitou o 
Aruaru e ficou de mandar fazer um paliativo na passagem molhada próxima a Ocara. 
Comentou que o Louro da máquina, mesmo sem ter nenhuma obrigação fez o 
serviço. Perguntou onde estão as máquinas do PAC. Lamentou profundamente a 
aglomeração que se formou no Aruaru para se tomar vacina. Citou que houve uma 
tremenda falta de organização por parte da secretaria de saúde. Disse que não está 
preocupado com prestação de contas, mostrando a parte do discurso da Secretária 
em que a mesma fala que chegou quarenta milhões para a saúde no ano de 2020. 
Perguntou mais uma vez pelo médico da comunidade de Patos, destacando que 
quer ver ações. Perguntou também pelo prefeito da cidade. Disse que falta 
organização até no tocante à desinfecção das ambulâncias que transportam doentes 
de COVID. Lamentou porque a Secretária não pode dividir os postos de saúde do 
Aruaru. Disse que seu distrito está infestado de dengue e de Zica vírus. Disse que 
eram pra ter dois centros de atendimento a COVID na cidade e bastava apenas um 
convênio para esta ação. Salientou que talvez um vereador de primeiro mandato não 
entenda de gestão de saúde. Falou que não é uma atitude inteligente mandar um 
médico para o Aruaru para que este atenda em horário corrido. Elesbão Filho 
requereu da SEAGRI-MN, providências urgentes para a adesão ao procedimento 
para implementação do Núcleo Municipal de Regularização Fundiária – NMRF para 
a execução do Programa Titula Brasil, tudo nos moldes da Instrução Normativa n° 
105, de 29 de janeiro de 2021 do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento/Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária.  Requereu da 
SESA-MN, com URGÊNCIA o demonstrativo gráfico da evolução epidemiológica do 
Município de Morada Nova no ano de 2021, mostrando os ciclos de visitas 
domiciliares, com o número de imóveis inspecionados, imóveis positivos e os índices 
de positividade. Requereu do PREFEITO MUNICIPAL-MN, que renove o contrato 
com a Empresa de Correios e Telégrafos - ECT no intuito de reabrir o Posto dos 
correios do Distrito de Aruaru. O Vereador Hilmar Sérgio disse que a vereadora 
Naiara antecipou seu assunto, quando falou da LAC – licença ambiental. Disse que 
o secretário Edmundo Araújo vai apresentar projeto que isenta os pronafianos de 
pagar a licença. Destacou que grandes pecuaristas também terão abatimentos nas 
suas licenças. Falou que está tendo um convênio entre prefeitura e AUDIPIMN pra 
fazer estradas. Destacou que são 2770 quilômetros de estradas que precisam ser 
feitas, lembrando que o prefeito está sensível a esta questão. Pontuou que quando 
se termina um distrito, o tempo não permite que se vá a outro distrito. Anunciou que 
a Secretaria de Saúde vai instalar consultório odontológico da Boa Água. Citou que 
o Secretário Mâncio relatou que entrou no ano passado vinte e oito mil reais para a 
área da saúde, o que considera pouco, pois os gastos aumentaram muito. Com 
relação ao Seguro Safra, disse que o seguro somente é pago a quem perde 
cinquenta por cento da safra. A Vereadora Gleide Rabelo requereu da AMT-MN, o 
estudo das vias da Sede de nosso Município mais frequentadas por ciclistas e a 



instalação de placas educativas, informativas e preventivas. Requereu da SESA-MN, 
que disponibilize um dia de assistência médica e vacinação (influenza, tétano, ou 
outras, conforme necessidade) para os Catadores da Associação de Catadores de 
Resíduos Recicláveis por ocasião da Semana do Meio Ambiente. Requereu da 
SESA-MN, que priorize atendimento a pacientes que foram infectados e sofrem 
sequelas da COVID-19 neste Município. Requereu do IMAMN, informações a 
respeito da programação, planejamento das limpezas das vias públicas, das praças 
da Sede Urbana, dos Distritos e Comunidades de Morada Nova. Requereu da 
SESA-MN, informações a respeito do equipamento e funcionamento do consultório 
odontológico do Distrito de Lagoa Grande, neste Município. Requereu da SEINFRA-
MN, a recuperação das Estradas da Comunidade de Linha Base de Cima. Falou do 
seu projeto nominando a CMR - Central Municipal de Reciclagem, localizada na 
estrada de acesso ao bairro Irapuã Nobre "DNOCS" de RITA PEREIRA DA SILVA, 
uma justa homenagem. A vereadora disse que ficou feliz de saber que chegaram 
cadeiras odontológicas no município, lembrando da necessidade da Lagoa Grande. 
Agradeceu ao SAAE pelo bom trabalho desempenhado no sistema de 
abastecimento de água da Lagoa Grande. Lembrou que no seu distrito tem trinta e 
seis quilômetros de estrada para serem revitalizadas. Pediu a Secretaria de 
Educação que concluísse as reformas das escolas municipais com urgência. A 
Vereadora Raquel Girão falou da necessidade de mais ações na área da saúde, 
destacando que sempre cobrou isso e que a bancada de situação não é omissa, 
pois sempre demonstra preocupação com a pandemia. Falou que as cobranças 
estão registradas nas sessões. Solicitou que a o profissional responsável pelo CAPS 
venha nesta Casa falar acerca das ações desenvolvidas por aquela instituição nesta 
pandemia. Lembrou que o vereador Hilmar falou que se reuniu com o prefeito para 
tratar da revitalização das estradas municipais, destacando que esta reunião tinha 
de ter ocorrido como todos os vereadores, pois cada um sabe da necessidade de 
sua comunidade. Destacou que as estradas vicinais do Roldão estão precárias, um 
fato que lhe deixa angustiada. Salientou a necessidade das respostas dos 
requerimentos. Lamentou porque alguns secretários municipais são chamados nesta 
Casa e não comparecem. Enfatizou com tristeza, que os pequenos comerciantes de 
Morada Nova tiveram de fechar suas portas na pandemia, lembrando que as 
maiores aglomerações acontecem nos bancos. O Presidente Marco Bica requereu 
da SEINFRA-MN e do PREFEITO MUNICIPAL, a restauração da Rua Cel. José 
Paulo Girão, Bairro Hermógenes Henrique Girão (Parque de Exposições), neste 
município. Requereu da SESA-MN, que seja disponibilizado atendimento remoto, via 
contato telefônico e/ou WhatsAppWeb, para orientação virtual sobre a Covid-19, 
permitindo uma classificação de risco e um efetivo acompanhamento do paciente, 
tudo sob orientação de enfermeiros e/ou médicos, visando uma melhoria no 
atendimento dos munícipes. Convocou o Secretário Municipal de Agricultura 
Edmundo Araújo para que participe da Sessão Ordinária desta Casa Legislativa a 
ser realizada no dia 10 de Junho de 2021, (quinta-feira) às 9h00 e, preste 
esclarecimentos acerca das ações desenvolvidas por esta Secretaria com relação ao 
abastecimento do Milho da CONAB, CADEIA PRODUTIVA DO LEITE, PAAS, 



SISTEMAS DE ABASTECIMENTO D’AGUA, PROJETO SÃO JOSÉ, LAC E CARTA 
DE ANUENCIA PARA AGRICULTORES FAMILIARES E OUTROS A VONTADE. 
Falou do seu projeto de Indicação que deu entrada, destacando que este se mostra 
oportuno diante da importância da inserção ao mercado de trabalho aos 
jovens/adolescentes, por meio do fortalecimento das ações já existentes e 
executadas, através das políticas públicas, como também por meio do incentivo e 
parcerias junto as empresas do município, objetivando a garantia de um futuro mais 
promissor à esses jovens/adolescentes que necessitam de um apoio junto a 
oportunidade frente ao inserção e manutenção no mercado de trabalho,  longe das 
diversas formas de violência e das drogas, ofertando-os a possibilidade de 
condições dignas, enquanto  cidadãos sujeitos de direitos. Agradeceu ao Deputado 
Estadual Antônio Granja pela disponibilização de uma verba de quatro milhões de 
reais para Morada Nova com o intuito da reforma do Mercado do Peixe e do Centro 
de Abastecimento. Disse que não sabe se o prefeito Vanderley vai se candidatar a 
Deputado Federal, mas que deseja muito sucesso ao mesmo, caso este decida por 
esta empreitada. Comunicou da audiência pública para discussão da LDO no dia 
dois de junho. Na Ordem do Dia foram votados: PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 
08/2021, DE 28 DE MAIO DE 2021. OBJETO: Indica a criação de programa de 
oportunidade de aprendizagem e geração de renda para jovens/adolescentes a 
partir de 16 anos de abrigos/acolhimento e estabelecimentos congêneres, bem como 
que estejam em processo de acompanhamento pelo Centro de Referência 
Especializado de Assistência Social - CREAS, no âmbito do município de Morada 
Nova/CE e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 09/2021, DE 28 
DE MAIO DE 2021. OBJETO: Disciplina a criação, construção e funcionamento de 
cemitérios e crematórios públicos e particulares no âmbito do município de Morada 
Nova/CE e dá outras providências. Aprovados. Foram votados também os 
requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia Quatro de Junho de Dois Mil e Vinte e 
Um. Do que eu, Lúcia Gleidevânia Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente. 

Presidente: ______________________________________________________

1ª Secretária: ____________________________________________________


